

市委常委会召开扩大会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 学习贯彻省委主要领导来烟台调研精神 研究“三秋”生产等工作

本报讯(YMG全媒体记者)10月13日上午,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在《求是》杂志上发表的重要文章《中华民族共同体的形成和发展是人心所向、大势所趋、历史必然》,学习贯彻省委书记林武来烟台调研精神,研究“三秋”生产等工作。省委常委、市委书记江成主持并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,为我们做好新时代党的民族工作提供了根本遵循。要深学细悟习近平总书记关于加

强和改进民族工作的重要思想,铸牢中华民族共同体意识,广泛开展民族团结进步创建活动,用心用情做好与西藏、新疆等地区的东西部协作和对口支援,支持发展壮大民族特色产业、办好少数民族职业教育、完善公共服务保障体系,充分尊重、依法保障少数民族合法权益,推进各族群众同心同德、团结奋进。

会议强调,在全省上下冲刺四季度、收官“十四五”的关键节点,省委主要领导深入我市调研并指导市委常委会会议,对做

好当前和“十五五”时期工作提出明确要求。各级各部门要认真学习领会、准确把握,坚决扛牢经济大市勇挑大梁的责任担当,统筹做好经济运行调度、重点项目建设、产业体系培育、保障改善民生、全面从严治党等工作,以加快推进绿色低碳高质量发展实际行动为全省发展大局作出更大贡献。

会议强调,要坚持把抓好“三秋”生产作为当前重要政治任务,认真落实中央决策部署和省委、省政府工作要求,迅即组织

动员县乡党员干部帮助群众做好秋粮抢救工作。要密切关注天气变化,及时做好设施完善、河道清理、沟渠清淤、农田排水,科学抓好作物收割、晾晒、烘干、存储等,保障秋粮颗粒归仓。要全面落实秋种备播任务,加强农资供应和技术指导服务,稳定小麦播种面积。要注重发挥基层党组织引领作用,县乡党员干部要走出机关下沉田间地头,实打实帮助群众解决难点问题,齐心协力打赢秋粮抢救攻坚战。

江成在指导黄渤海新区工委会议时强调

为烟台奋进万亿新征程再立新功

本报讯(YMG全媒体记者)10月13日下午,根据省委要求和市委统一安排,省委常委、市委书记江成指导黄渤海新区工委会议。

在完成会议各项议题后,江成作了点评。他指出,此次黄渤海新区工委会议议题设置精准科学、会议组织规范有序、会风会纪严谨务实,开出了高质量,收到了好效果。今年以来,黄渤海新区全力以赴抓经济促发展,锐意进取、真抓实干,经济运行保持了好势头,产业培育催生了新动能,项目建设夯实了新支撑,改革开放实现了新突破,社会事业取得了新成效。希望黄渤海新区工委深入贯彻习近平总书记对国家级经济技术开发区工作重要指示精神,团

结带领全区干部群众戒骄戒躁、再接再厉,自我加压、拼搏创业,奋力实现更大跨越,为烟台奋进万亿新征程再立新功。

江成强调,要在高质量发展上当龙头,拿出“舍我其谁”的担当精神,敢担重任、勇挑大梁,靠大企业稳定增长、大项目拉动投资、大招商谋求未来,统筹抓好经济运行、产业提质、企业培育、消费扩容、“十五五”规划编制等工作,为全市高质量发展贡献更多力量。要在高水平开放上争先锋,强化园区功能,攻坚发力招引,全力巩固外贸,充分释放最大优势和潜力。要在高能级城建上树标杆,以系统思维推进城市建设,优化空间布局,完善基础设施,提升功能配套,加快打造更具特色、更富魅力的现

代化高品质滨海新城,全面展示新时代烟台城市建设风貌。要在高效能治理上塑样板,加快构建现代化治理体系,突出机制创新,营造更优环境,守牢安全底线,打造既规范有序又充满活力、既安全托底又发展进取的善治典范。要在高标准自身建设上作表率,发挥工委班子“关键少数”头雁效应,扛牢管党治党政治责任,以身作则、率先垂范,带头讲政治顾大局,带头促规范提质效,带头抓基层强基础,带头转作风守纪律,着力营造风清气正、清明清朗的政治生态。

省纪委监委机关和省委组织部有关同志到会指导,市委常委、秘书长于锋参加。

全市供水行业 实施“增技提质”工程

本报讯(YMG全媒体记者杨春娜)10月11日,烟台市城市供水协会一届四次理事会暨智慧水务系统建设观摩交流会在莱州市举行。会议提出,当前烟台市城市供水行业正处在向智慧水务创新发展的转型期,全市供水行业将深入实施“增技提质”工程。

增技提质,即增长技能,提升素质。记者了解到,实施“增技提质”工程,是保障供水安全的迫切需要,是推动供水行业提升核心竞争力、建设美丽烟台的内在要求。我市计划利用3-5年时间把供水行业技术工种轮训一遍,通过开展技术培训、岗位练兵、技术竞赛等活动,进一步提升行业各工种的综合技能,培养造就结构合理、素质优良、富有创新精神的专业技能人才队伍,促进烟台市供水行业高技能人才比例稳步增加,技术水平显著提升,供水服务质量与效率不断提高。

与会人员现场参观了莱州市智慧水务工程建设成果,该工程于2024年11月启动建设,由上海威派格智慧水务股份有限公司承建,项目总投资2342万元,搭建统一的智慧水务综合管理平台,深化智能水厂、智能管网、智能服务、智能决策四大智能化应用。经过一段时间的建设和运行,智慧水务建设取得了初步成效,漏损控制更精准,通过管网压力检测、流量分析及AI算法,实时定位管网漏点,大幅降低水资源漏损率,减少水资源浪费和维修成本;用水管理更智能:支持智能水表数据远程采集,实现精准计量与线上缴费;应急响应更快速:一旦发生管网爆管、水质污染等突发情况,系统可自动触发应急预案,快速调度维修资源,缩短问题处理时间,有效保障供水安全和社会稳定。

张明康在莱阳市调研“三秋”农业生产工作时强调 保障秋粮丰收颗粒归仓

本报讯(YMG全媒体记者 慕湖 通讯员 郑义)10月13日下午,市委副书记、市长张明康赴莱阳市调研“三秋”农业生产工作,强调要深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,落实省委、省政府和市委关于做好“三秋”农业生产工作的部署要求,扛牢粮食安全政治责任,保障秋粮丰收、颗粒归仓。

张明康来到官庄果蔬种植专业合作社,察看苹果长势,详细询问产量、价格、收获进度等情况。在冯格庄街道山东连胜种业公司马岚基地、吕格庄镇粮食高产高效示范

区,他仔细察看基地玉米生长成熟情况,与企业负责人、村干部和群众深入交流,了解玉米收获进度及降雨后生产保障措施,叮嘱做好秋收收尾和晾晒工作,努力减轻降雨影响。在团旺镇田间地头,张明康走进玉米倒伏地块,询问灾情,要求全力做好抢收工作,最大程度减少灾害损失。他与困难群众交流秋收秋种情况,叮嘱有关部门做好帮扶工作,帮助群众解决实际困难。张明康还来到团旺信北农机专业合作社、中荆村鑫升粮店,了解当前玉米烘干能力、收购价格、市场流向等情况,要求有关方面加强服务保障。

张明康强调,近期我市还将迎来一段降雨过程,各级各有关部门要切实增强抓好“三秋”农业生产的责任感、紧迫感,抢抓农时、科学调度,全力以赴打好秋收秋种攻坚战。要密切关注天气变化,统筹调配农机设备,高效组织机收作业,为广大农户提供便捷高效的收获、烘干、存储、销售、种植等服务。要加大政策支持力度,深化农业科技自主创新,推动农机农艺融合,多措并举提升粮食综合生产能力,保障粮食丰产丰收、农民持续增收。

市政府秘书长赵晓峰参加活动。

客流涨七成,新都汇步行街人气旺

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 王俊棚 摄影报道)国庆假期,南尧新都汇步行街迎来消费热潮。这条定位于社区商业的步行街,凭借经济实惠的价格和丰富的休闲体验,点燃市民消费热情,客流同比增长70%,部分品牌销售额实现翻番。

假期里,大秧歌的欢快锣鼓声在步行街响起,秧歌队巡游为这条充满活力的商业街增添了几分传统韵味。非遗文化的融入不仅丰富了游客的体验,也成为步行街独特的文化符号。市民李女士带着孩子刚从海洋主题乐园过来:“这条街消费实在,孩子能玩一整天。”步行街与“森林主题”“太空主题”和“海洋主题”三大无动力游乐场形成的消费闭环,为家庭客群提供了完整的休闲体验。冰激凌、果茶等休闲食品的热销,也印证了复合业态的市场潜力。

笨鸡刨面馆前,排队等候的顾客络绎不绝。“一碗面5两,还能免费续面,一家三口50元管饱,今天已经卖300多碗了。”老板王亚萍边忙活边介绍。这家主打经济实

惠的面馆成为步行街的人气代表。同样火爆的五二有米餐厅,排队桌数达40多桌,翻台率提升至平时的4倍。店主张德利告诉记者:“一天下来,连喝口水的工夫都没有,虽然累得不轻,但生意这么好,值了!”步行街上,抓趣味零食乐园将营业时间延长至晚上10点。灵活调整营业时间,既满足了市民的消费需求,也为商户创造了更多收益。堂食和外卖“两开花”同时,不少商户还通过直播揽客,将线下烟火气延伸至线上,实现了线上线下的良性互动。

“我们要让市民来一趟就物超所值,希望广大居民在家门口就享受到优质的休闲娱乐体验。”南尧新都汇招商中心负责人程杰琳介绍,新都汇步行街融合了复古与潮流元素,既有传统烟台美食,也汇聚全国各地小吃,形成独特的市井风情。通过非遗展演等活动全方位提升吸引力,这种精准的社区商业定位,赢得了周边居民的广泛认可。

